

4.5 Оказание поддержки деятельности в области культуры и образования, осуществляемой общественными службами теле- и радиовещания, специалистами, работающими в средствах информации, и журналистами с целью уменьшения сцен насилия в средствах информации¹

Генеральная конференция,

принимая во внимание стремление ЮНЕСКО поставить коммуникацию на службу человечества,

осознавая опасность, которую представляют, в особенности для детей, молодежи и женщин, сцены насилия в видеопрограммах, электронных играх и телевизионных передачах,

выражая свою признательность председателю Межправительственного совета Международной программы развития коммуникации и Национальной комиссии Индии по делам ЮНЕСКО в связи с проведением международного "круглого стола" на тему "Ненасилие, терпимость и телевидение" (Дели, 1 апреля 1994 г.),

принимая к сведению с удовлетворением, что в результате этого "круглого стола" Секретариат составил международный перечень руководящих принципов, сформулированных различными органами телевидения в целях уменьшения показа насилия по телевидению,

напоминая о выводах международного семинара "Семья как объект изучения: образ семьи в средствах информации" (Курмейер, 19–21 марта 1995 г.),

принимая во внимание результаты работы международного "круглого стола" по культурным и образовательным функциям общественных служб радио- и телевидения (ЮНЕСКО, Париж, 3–5 июля 1995 г.),

напоминая о статье 17 Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка и усилиях, предпринятых Национальной комиссией Швеции по делам ЮНЕСКО в целях организации международного семинара по проблемам показа на экранах сцен насилия и по правам ребенка (Лунд, Швеция, 26–27 сентября 1995 г.),

выражая удовлетворение в отношении того внимания, которое Генеральный директор уделяет деятельности, направленной на поощрение обсуждения специалистами, работающими в средствах информации, и представителями гражданского общества необходимости уменьшить показ насилия на экранах,

просит государства-члены:

- (a) оказывать поддержку общественным службам радио- и телевидения, с тем чтобы они могли выполнять свою культурную и образовательную функцию;
- (b) поощрять изучение специалистами, работающими в средствах информации (отвечающими за производство, составление программ и выпуск передач), путей и средств возможного уменьшения показа сцен насилия на экранах, в частности в художественных программах;
- (c) способствовать тому, чтобы журналисты критически осмысливали феномен насилия в информационных программах и предпринимали инициативы, направленные на уменьшение такого показа насилия, соблюдая при этом нравственный кодекс, устанавливаемый представителями этой профессии и только ими;
- (d) вносить позитивный вклад в международную дискуссию по этому вопросу.

4.6 Содействие независимым и плюралистическим средствам информации²

Генеральная конференция,

ссылаясь на статью 19 Всеобщей декларации прав человека,

-
1. Резолюция принята по докладу Комиссии IV на 22-м пленарном заседании 15 ноября 1995 г.
 2. Резолюция принята по докладу Комиссии IV на 22-м пленарном заседании 15 ноября 1995 г.

ссылаясь также на резолюцию 4.3, принятую на ее двадцать шестой сессии, в которой признается, что "свободная, плюралистическая и независимая пресса является существенным элементом любого демократического общества", и предлагается Генеральному директору "распространить на другие регионы мира усилия... с целью поощрения свободы прессы и содействия независимости и плюрализму средств массовой информации",

отмечая с удовлетворением резолюцию 4.1, принятую на ее двадцать седьмой сессии, и, в частности, пункт 2А(а), в котором Генеральному директору предлагается "содействовать свободному распространению информации на международном и национальном уровнях, свободе печати и независимым и плюралистическим средствам информации, а также более сбалансированной передаче информации без каких бы то ни было препятствий для свободного выражения мнений",

выражая признательность Генеральному директору за осуществление в соответствии с вышеуказанной резолюцией широкого круга мер и, в частности, за организацию в сотрудничестве с Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций и профессиональными организациями средств информации и с помощью ряда учреждений-доноров серии региональных семинаров с целью содействия свободе печати и независимым и плюралистическим средствам информации,

подчеркивая важнейшее значение деклараций, принятых участниками семинаров, состоявшихся в Виндхукке, Намибия (29 апреля – 3 мая 1991 г.), в Алма-Ате, Казахстан (5–9 октября 1992 г.) и в Сантьяго, Чили (2–6 мая 1994 г.), и подтверждая эти декларации,

будучи убеждена в том, что совместный региональный семинар ЮНЕСКО и Организации Объединенных Наций (Департамент общественной информации) по содействию укреплению независимых и плюралистических средств информации арабских государств, который состоится в Санае, Йемен, в начале 1996 г., будет содействовать созданию условий, позволяющих плюралистическим средствам информации развиваться и эффективно участвовать в процессах демократизации и развития в арабском регионе,

предлагает Генеральному директору принять необходимые меры с целью подготовки и организации – в сотрудничестве с Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций и профессиональными организациями массовой информации и при поддержке различных источников финансирования – аналогичного регионального семинара в Европе в начале мая 1997 г. и использовать эту возможность также для того, чтобы отметить Всемирный день свободы печати, предложение о провозглашении которого было выдвинуто в мае 1991 г. в Виндхукке участниками Семинара по развитию независимой и плюралистической африканской прессы.

4.7

Торонтская и Пекинская платформы действий, касающихся женщин и средств информации¹

Генеральная конференция,

напоминая о резолюции 4.3, принятой на ее двадцать седьмой сессии, в которой отмечается, что "содействие осуществлению прав женщин и поощрение их участия в развитии и укреплении мира соответствует двум общим целям системы Организации Объединенных Наций: (а) содействие устойчивому, справедливому и ориентированному на человека развитию; (б) создание мира, основанного на правах человека, основных свободах и демократии";

1. Резолюция принята по докладу Комиссии IV на 22-м пленарном заседании 15 ноября 1995 г.